



10月1日，示威者聚集在纽约曼哈顿南部、世界贸易中心遗址附近的祖科蒂公园，抗议华尔街贪婪行为 新华社 / 法新

占领华尔街
占领洛杉矶
占领旧金山

.....

美国纽约的“占领华尔街”抗议活动进入第三周。纽约警方1日下午逮捕超过700名在布鲁克林大桥堵塞交通的示威者，但抗议活动2日继续，誓言持续过冬。

在10月最初两天的周末，美国境内多座城市出现响应纽约活动的抗议，如洛杉矶、旧金山、华盛顿、波士顿等重要城市。

已进入第三周

准备“长期战斗”

纽约警方前一天大量逮捕阻断交通的示威者，但仍有大约800名示威者2日聚集在曼哈顿南部、世界贸易中心遗址附近的祖科蒂公园，继续抗议。

“占领华尔街”抗议活动始于9月中旬，示威者自那时起在号称全球经济心脏的华尔街附近祖科蒂公园扎营，在纽约证券交易所等华尔街金融机构外举标语、喊口号，抗议华尔街“贪婪”无止境、指责政府救助少数金融机构而使多数人陷入经济困境。

示威者自称代表99%的社会民众，要和1%的所谓精英阶层对话。在祖科蒂公园内，一些示威者静坐在椅子上看书或吃东西，有些人则晾晒被雨水淋湿的衣服。一名示威者告诉当地电视台记者，每晚留宿祖科蒂公园的示威者在100人到300人之间。

纽约警方说，前一天大多数被捕者收到扰乱秩序罪的刑事法院传票后当晚获释。但有报道称仍有约20人没有获释。

“当局以为我们待不了多久就会散去，但我们没有，”一名19岁的抗议者说，“我们要一直待下去！我们不关心主流媒体是否对此做出报道，或者人们能否在电视上看到我们，我们关心的是关注我们网上宣传活动的超过3万名网友，他们中越来越多的人正在加入进来。”另一名来自俄勒冈州的女性抗议者告诉记者，活动正在变得越来越有秩序。“我们的目

的不是要占领华尔街，也不是简单的穷人反对富人，而是抗议那些金融寡头决定哪个政客当选和哪个项目该获得资金援助。”

出现很多新面孔

前一天遭短暂拘捕后获释的前建筑工人罗伯特·卡米索斯告诉法新社记者：“抓了我们一个人，就会有两个人冒出来。我们是军团，因为我们人员众多……大多数人都回来了。”

来自纽约的教授泽弗·蒂奇奥特说，这是她第三次在周末参加这场抗议，考虑当晚留在公园，以前从没这么做。

2日，来自纽约一所公立学校的教师团体加入了抗议活动，据称该校绝大多数学生都生活在贫困线以下。一名女教师表示，是华尔街造成了国家经济出现严重问题。“我的学生们是美国未来的工作者，但他们的人生却在不断地滑落，这是很多问题导致的，包括失业和犯罪。”

一些青年人举着标语写道：“不要害羞，加入我们！”一名示威者在现场接受电视台采访时说，他发现最近抗议活动中增添了一些新面孔。

蒂奇奥特承认，抗议活动“不大可能”确保实现示威者向金融系统提出的要求，但“我们应当去尝试”。

“占领华尔街”活动以一个松散组织的形式出现。这个组织在活动初期的声明中声称，示威者将在公园营地过冬。

综合新华社 中国日报消息

抗议风潮蔓延全美

抗议热度不减

洛杉矶旧金山等多城响应

始发于纽约的抗议活动，经历半个多月后，蔓延至美国境内多座城市，从西海岸到东海岸，洛杉矶、旧金山、丹佛、芝加哥、华盛顿、波士顿等城市均出现针对金融系统的规模不等的抗议活动。《洛杉矶时报》报道，洛杉矶市中心在这个周末成为抗议者的舞台。

受“占领华尔街”运动影响，数百名示威者1日开始在洛杉矶市政厅门前支起帐篷或铺开毛毯，一些人喷涂标语，一些人围成圈子召开临时会议。一些过往车辆鸣笛以示支援。不少标语上的口号是“我们是99%”。

一名美军退伍军人举起的标语上写着“4477=99%”。前一个数字代表美军在伊拉克死亡的人数。

2日下午，一些行为艺术者在市中心街道游行，还有一些艺术者分别组织抗议活动，表达类似情绪。

在波士顿，上千人在周末参加抗议活动。按活动组织者说法，大约3000人参加1日在美国银行办公楼外的抗议游行，抗议金融系统贪婪、要求制止银行对抵押品取消回赎权。

英国也不消停

英国工会联盟示威刚刚开始

10月2日，英国执政党保守党在曼彻斯特举行年会。在开会的大楼外面，英国工会联盟组织了3.5万名来自全国各地的教师、工人和学生举行抗议，反对政府有关削减公共开支的举措。

在现场，大量警察严阵以待，防止有极端分子利用抗议制造事端，但没有逮捕任何人。

英国劳工联合会秘书长麦克斯拉斯基表示：“我们需要一个



2日，洛杉矶市政厅外，抗议者高呼口号 新华社发

24名示威者当天被警方逮捕，被控犯有侵犯行为。

庄北宁(新华社供本报特稿)

罪魁祸首

华尔街巨鳄 搞垮经济 带走钞票

示威的人们认为，华尔街高管无节制的贪婪导致了3年前的金融危机，但他们大多数人不但没受到惩罚，反而带着巨额钞票离开了。

斯坦利·奥尼尔

所属公司：美林银行

2008年10月离职之后不久，美林就公布了高达79亿美元的亏损报道，这正是由于他的错误判断造成的。美林由于次贷危机造成的损失高达450亿美元。

离职带走：1.6150亿美元

安吉罗·莫兹罗

所属公司：美国国家金融服务公司

在次贷危机中所做的错误判断直接加剧了整场次贷危机严重程度。2009年，该公司市值由250亿美元贬值到25亿美元。

离职带走：1.2150亿，但他放弃了3640万美元

查尔斯·普林斯

所属公司：花旗银行

2008年10月他下台前，公司市值损失近四分之一。

离职带走：6800万美元

罗伯特·维尔伦斯坦德 和马丁·苏利文

所属公司：美国国际集团

美国国际集团的股价从每股27美元下跌到每股2美元。

离职带走：维尔伦斯坦德700万美元，苏利文带走4700万美元。

里查·福尔德

所属公司：雷曼兄弟

雷曼兄弟清盘破产

离职带走：2200万美元

吉米·凯恩

所属公司：贝尔斯登

被摩根大通收购。股价由270美元跌到10美元。

离职带走：6130万美元

汤普森

所属公司：美联银行

2008年公告亏损41%。

离职带走：870万美元

据央视报道

问题根源

失业率居高不下 示威主体是大学生

从2011年9月7日开始，近千名美国民众在纽约金融中心华尔街举行大规模示威游行，抗议美国政治的权钱交易、两党政治斗争以及社会不公正。

发起者：加反主流杂志

这场被命名为“占领华尔街”的示威活动是加拿大范库弗州的一家反主流文化杂志Adbusters于今年7月在社交网站“推特”上发起的，意在表达对美国金融制度偏袒权贵和富人的不满，声讨引发金融海啸的罪魁祸首。一名示威者说：“在美国，1%的富人拥有着99%的财富。我们99%的人为国家纳税，却没有人真正代表我们。华盛顿的政客都在为这1%的人服务。”

问题根源：失业率高

失业率居高不下是触发这次示威的主要导火索之一。而此次游行的参与者，大多数都是青年失业者，包括找不到工作的大学毕业生。一位不愿意透露姓名的示威者说，他们希望通过这次示威“显示民众的力量”，迫使华尔街的金融巨头们吐出他们“霸占人民的财产”。

广州日报